
COMUNE DI ROSÀ
P R O V I N C I A  D I  V I C E N Z A

G I U N T A  C O M U N A L E
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE
N. 29 DEL 06/02/2024

OGGETTO:  DISTRETTI  DEL  COMMERCIO  D.G.R.  1531/2017.  INIZIO  PERCORSO  DA
PARTE  DEL  COMUNE  DI  ROSA'  PER  ESSERE  RICONOSCIUTO  DALLA
REGIONE VENETO "DISTRETTO URBANO DEL COMMERCIO".

L'anno  duemilaventiquattro,  addì  sei del  mese  di  Febbraio alle  ore  19:20,  nella  sede

municipale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  si  è

riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza della Sig.ra  Dott.ssa Elena Mezzalira nella

sua qualità di  SINDACO,  e con l’assistenza del  SEGRETARIO GENERALE -  Dott. Angelo

Medici.

Sono intervenuti i Signori Assessori:

Pres. Ass.

MEZZALIRA ELENA Sindaco X

BORDIGNON PAOLO Vicesindaco X

BIZZOTTO SIMONE Assessore X

POGGIANA MODESTO Assessore X

VISINTIN MARIANNA Assessore esterno X

Presenti: 5 - Assenti: 0

Il  Sindaco,  riconosciuta  legale  l'adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  la  Giunta

Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto:



OGGETTO: DISTRETTI DEL COMMERCIO D.G.R. 1531/2017. INIZIO PERCORSO DA PARTE DEL 
COMUNE DI ROSA' PER ESSERE RICONOSCIUTO DALLA REGIONE VENETO 
"DISTRETTO URBANO DEL COMMERCIO".

L A  G I U N T A  C O M U N A L E

Vista la suestesa proposta di deliberazione;

Premesso che l’art. 8 della Legge Regionale n. 50/2012 prevede: “I comuni, in forma singola o
associata,  anche  su  iniziativa  delle  organizzazioni  delle  imprese  del  commercio  e  dei
consumatori, propongono l’individuazione dei distretti del commercio alla Giunta regionale che
li approva con proprio provvedimento. Al fine di valorizzare le caratteristiche peculiari di tali
ambiti, la Regione promuove all’interno degli stessi politiche di sviluppo ed innovazione delle
attività commerciali, anche attraverso la previsione di sperimentazioni in materia di orari di
vendita”;

Visto:
- Delibera di Giunta Regionale n. 1531 del 25/09/2017 “Procedura di individuazione dei distretti
del commercio ai sensi dell’art. 8 della legge regionale 28 dicembre 2012 n. 50. Definizione di
criteri e modalità”;
- Decreto regionale n. 206 del 29/09/2017 “Deliberazione della Giunta regionale n. 1531 del 25
settembre 2017 - Procedura di individuazione dei distretti del commercio ai sensi dell’art. 8
della legge regionale 28 dicembre 2012 n. 50. Definizione di criteri e modalità -. Approvazione
schema di proposta e individuazione”;

Ritenuto che  i  “Distretti  del  commercio”  costituiscono,  nel  Veneto,  una  delle  principali
espressioni di politica attiva a sostegno del settore commercio nell’ambito dei centri storici e
urbani.  Sono  definiti  sul  piano  normativo  come  ambiti  territoriali  di  rilevanza  comunale  o
intercomunale, nei quali i cittadini e le imprese, liberamente aggregati, qualificano le attività
commerciali  come fattore  di  innovazione,  integrazione  e  valorizzazione  delle  risorse  di  cui
dispone il territorio;

Dato atto che:
- lo strumento dei Distretti del Commercio è nato per costruire strategie comuni e e sinergiche
tra le imprese, le istituzioni pubbliche e gli attori sociali e può costituire un eccezionale veicolo
per rigenerare le polarità urbane, promuovere le risorse del  territorio,  riportare la fiducia e
rianimare i consumi;
- essere riconosciuto quale Distretto del Commercio dalla Regione Veneto ed essere inserito
nell’elenco regionale dei distretti, dà la possibilità alle imprese inserite nel distretto, di poter
partecipare ad eventuali bandi;
 
Rilevato che il Comune di Rosà ha intenzione di intraprendere il percorso di valorizzazione
commerciale  del  nostro  territorio,  per  essere  riconosciuto  quale  Distretto  Urbano  del
Commercio dalla Regione Veneto, ed essere così inserito nell’apposito elenco regionale per
poter poi partecipare ai bandi;

Ritenuto opportuno organizzare un incontro pubblico, con la collaborazione delle associazioni
di categoria del nostro territorio - Confcommercio e Confartigianato, che hanno dato già la loro
disponibilità  -  e  aperto  a  tutti  i  soggetti  potenzialmente  coinvolti,  quale  momento  di
informazione  e confronto  per  parlare  delle  azioni  di  programmazione  e rilancio  del  settore



commerciale del nostro territorio;

Dato  atto che  l’incontro,  previsto  per  mercoledì  21  febbraio,  oltre  che  alle imprese  del

commercio, i pubblici esercizi, le imprese dei servizi alla persona, è rivolto anche agli altri enti

ed associazioni che operano sul territorio (associazioni di categoria dei vari settori, associazioni

del  territorio,  quartieri…)  perché la creazione di  una rete di  sinergie operanti  nella stessa

direzione rappresenta l’indispensabile carta vincente per ogni azione di rilancio.

Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi degli artt. 49, comma, 1 e 147 bis, comma 1 del  
Decreto Legislativo n. 267/2000;
Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese,

DELIBERA

1.) che il Comune di Rosà, valutato di sicuro interesse per le ricadute positive che si avranno

sul rilancio socio-economico dei vari ambiti  territoriali e quindi di riflesso anche per tutte le

altre attività, inizi il percorso per la costituzione di un Distretto Urbano del Commercio con il

riconoscimento da parte della Regione Veneto e l’inserimento dello stesso nell’apposito elenco

regionale;

2.) di organizzare un incontro pubblico con la collaborazione delle associazioni di categoria del

nostro territorio - Confcommercio e Confartigianato, che hanno dato già la loro disponibilità -, e

previsto per mercoledì 21 febbraio, aperto a tutti i soggetti potenzialmente coinvolti (imprese

del commercio, i pubblici esercizi, le imprese dei servizi alla persona, associazioni di categoria

dei  vari  settori,  associazioni  del  territorio,  quartieri…)  quale  momento  di  informazione  e

confronto relativamente ai Distretti del Commercio;

3.) di dare indirizzo al Responsabile del II^ Settore – Ufficio commercio – per la predisposizione

di  quanto  necessario  per  l’attivazione  del  percorso  in  argomento  e  l’organizzazione

dell’incontro.

 

Con separata votazione,  con voti  unanimi  favorevoli,  la presente deliberazione è dichiarata
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, co. 4, del citato D.Lgs n. 267/00

**************



Letto, confermato e sottoscritto.

Il SINDACO Il SEGRETARIO GENERALE

  Dott.ssa Elena Mezzalira   Dott. Angelo Medici

P U B B L I C A Z I O N E

Si  attesta  che  copia  della  presente  deliberazione  viene  pubblicata  all'Albo  Pretorio  del

Comune, ai sensi dell’art. 32, comma 1, L. 18/06/2009 n° 69, per 15 giorni consecutivi,  e

trasmessa  in copia ai Capigruppo Consigliari.

Addì, 14/02/2024

IL MESSO COMUNALE

Bonato Gabriella

E S T R E M I  E S E C U T I V I T À

Questa  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  ai  sensi  dell'art.  134,  comma  3°  del  D.Lgs.

18/08/2000 n. 267, in data _________

Addì, 24/02/2024

IL FUNZIONARIO INCARICATO

Bonato Gabriella

 
 
 


	Premesso che l’art. 8 della Legge Regionale n. 50/2012 prevede: “I comuni, in forma singola o associata, anche su iniziativa delle organizzazioni delle imprese del commercio e dei consumatori, propongono l’individuazione dei distretti del commercio alla Giunta regionale che li approva con proprio provvedimento. Al fine di valorizzare le caratteristiche peculiari di tali ambiti, la Regione promuove all’interno degli stessi politiche di sviluppo ed innovazione delle attività commerciali, anche attraverso la previsione di sperimentazioni in materia di orari di vendita”;

